

# 全线道路扩宽为双向八车道 智慧驿站配有母婴休息室、共享书屋、休闲座椅等 更宽更美更便民，桐梓坡路全线通车



扫码看视频

8月14日晚上，332盏形似芙蓉花的华灯点亮了长沙市高新区桐梓坡路。经过10个月改造施工，长沙市桐梓坡路（麓景路—雷高路）立体空间品质提升工程正式完工，实现全线通车。

全线道路扩宽为双向八车道，沿线配有以智慧卫生间为核心载体的智慧驿站，搭配母婴休息室、共享书屋、休闲座椅、自动售卖机等。

■文/视频 三湘都市报全媒体记者 周可  
实习生 朱斌 通讯员 王雪



通车后的桐梓坡路(麓景路—雷高路)  
(上图)。桐梓坡路(麓景路—雷高路)上的  
智慧驿站内部(下图)。 记者 周可 摄

## 颜值更高，通行效率更高

作为长沙市高新区一条东西向主干道，桐梓坡路沿线串起了中联重科、拓维信息、红太阳光电科技产业园、中信湘雅生殖与遗传专科医院麓谷总院等诸多企业。由于车流量大，交通堵塞的情况时有发生，且路面出现破损，2021年，长沙高新区启动实施桐梓坡路(麓景路—雷高路)立体空间品质提升工程。

该工程西起雷高路，东至麓景路，全长约6.49公里，主要实施路段(麓景路—嘉运路)4.8公里，包括路面拓改、综合管线迁改、景观雕塑、苗木绿化、照明显亮化、智慧公交等分项工程。项目由麓谷建发投资建设，中建五局总承包公司市政分公司承建，上海市政工程设计研究总院负责设计。

## 配有智慧驿站，可休息可如厕

桐梓坡路沿线的公交站点也同步进行升级，配备了LED电子屏、监控系统、手机无线充电设施等设备。部分公交站点还配有休息室和公交驿站厕所，厕所采用民航、高铁真空抽吸技术，无需修建化粪池，可直接接入城市市政管网，固体定期抽吸即可，为市民提供环保、洁净、无味的如厕体验。

在桐梓坡路麓谷大道路口和东方红路口，另各设置了1个一级智慧驿站，以智

品质提升后的桐梓坡路，全线道路由双向六车道扩宽为双向八车道，道路通行效率提升45%以上。道路两侧和中央绿化带也进行了美化，道路两旁装有332盏形似盛开的芙蓉花的华灯。桐梓坡路两旁的华灯不仅美观而且节能，照明显亮度将随着天色渐晚而逐渐变亮。

在桐梓坡路与麓谷大道路口处，与华灯一起点亮夜空的，还有路口东南角的一座“璀璨高新”雕塑，高20.8米的主雕塑整体为方正体形，底部扭转向上，扭转截面下镶嵌36条灯带，扭转截面上方镶嵌100条灯带。在雕塑背后有一面长58米的“璀璨星河”雕塑背景墙，墙上五颜六色的四角星伴随着“璀璨高新”的灯光一同闪烁，宛如“星河”。

智慧厕所为核心载体，搭配母婴室、休息室、饮水机、售卖机、休闲桌椅等，方便市民及一线户外工作者休息落脚，提升公园城市人居环境，体现人文关怀。

据了解，智慧驿站为临时模块化建筑，不占用土地资源，可根据需要吊装、移动至需要的场景，反复使用。目前，智慧驿站已进入设施设备调试阶段，不久后将投入使用。



扫码看新闻

## 清风润民心，阳光水改“加速跑” 昔日“问题小区” 变身“示范小区”

“原来经常性停水让人头痛，以后用水不操心了，这真是一件大好事，多年的烦心事终于盼到头了，好开心咧！”8月14日，家住长沙县郡原居里的周爱群欣喜地告诉记者，小区水管改造项目正式动工后，她和邻居每天都会关心施工进度，茶余饭后都要跑去看。

郡原居里小区位于长沙县湘龙街道湘郡社区，由于建成年代较久，供水管线老化导致爆管故障频发，漏水严重，最多的时候一个月漏损达到8万元，由于这一问题，使得前期的两家物业公司陆续退出了小区管理。物业管理主体缺位，居民意见不一，小区治理如同“一盘散沙”，水改工作推进困难重重，这成为湘郡社区党总支书记彭玉龙的心头大事。

记者了解到，通过在小区内摆摊设点、逐户上门、政策宣传等方式公开选举，小区有了“新管家”。

## 清风赋能，小区有了“新管家”

“水改是民生大工程，推动的关键是要人心齐。”彭玉龙说道，湘郡社区通过入户走访+专题会议，广泛听取党员代表和居民代表的意见，力求找到一个能够高效推进问题解决的办法。去年6月，社区党总支决定按照相关规定指导小区组建业委会，每一栋设置一至两名楼栋长夯实管理力量，由业委会来代表广大业主对小区进行协助管理。

最终通过小区居民的民主投票，选出一支能够真心实意代表广大业主、服务广大业主的小区党支部、业委会以及监督小区业委会运行的监委会，年纪轻、学历高的新队伍有思路、办法多、干劲足，问题开始逐步解决。

## 监督护航，阳光水改“加速跑”

今年1月，新的物业公司进驻后，小区党支部、业委会、物业公司协同合作的第一件事，就是快速推动水管改造项目，通过在小区内摆摊设点、逐户上门、政策宣传等方式，向居民宣传解读水改政策。

只有守住“清”的底线，才能拉近“亲”的距离。社区党总支、纪检小组和居务监督委员会对整个过程进行监督指导，业主监督委员会全程实施监督。统一了思想，不到7天完成业主签字，两个月内完成了前期工作，换取800余户居民100%支持，小区水改项目推进开始“加速跑”。

“通过打造清廉小区、坚持和完善民主选举、推进小区事务公开，使得郡原居里成为县内第一个启动供水改造的小区，小区的供水问题得到了有效解决，同时也实现了小区大小事务在阳光下运行。”彭玉龙介绍，预计到9月将完成初步规划。

■三湘都市报全媒体记者 张洋银  
通讯员 周靓 周全